

Budgetudvalgsmøde

30. maj 2023 kl. 11.00 i Klosterstræde 3, 1., 4800 Nykøbing Falster

DAGSORDEN:

1. Godkendelse af dagsorden.

Godkendt

2. Fællesmøde 2. marts 2023 med revisor Jesper R. Petersen, om regnskab 2023, drøftelse

Udvalget drøftede mødets udkomme og var enige om, at mødet blev afholdt i en god og positiv ånd og tone og det var godt at møde og sætte ansigt på den nye revisor fra PWC. Man kunne godt argumentere for, at meget af den information, som blev givet under mødet, var allerede kendt stof. Der var til gengæld også enighed om, at det nok godt kan være positivt at få genopfrisket allerede kendt viden.

Udvalget ser frem til samarbejdet med den nye revisor Jesper Petersen og håber, at der opnås kontinuitet i samarbejdet med PWC.

3. Budget 2024, orientering om provstiernes overvejelser ang. rammeudmelding og større anlægsarbejder

Ligningsområdet ser ind i en tid med økonomiske udfordringer og vi kan derfor ikke forvente større stigninger i ligningsmidlerne. Begge provstier har derfor besluttet, at de foreløbige budgetter laves på baggrund af en 0 % fremskrivning, for ikke at blive negativt overraskede, ved den endelige udmelding.

Falster provsti står overfor adskillige større anlægsarbejder: anlæg af sognegårde i henholdsvis Nykøbing F og Væggerløse. Anlæg/nedrivning/ombygning af præstegård i Idestrup og køb af provstebolig i Nykøbing F.

Lolland Østre provsti stå ikke overfor større planlagte anlægsopgaver, udover de planlagte kalkningsopgaver i provstiets kirker efter tur.

4. Guldborgsundmodellen, erfaringer, genindkaldelse af oplysninger

Udvalget drøftede den foreløbige implementering af Guldborgsundmodellen, som der var tilfredshed med. Modellens succes er betinget af validiteten af de oplysninger regnearket opdateres med, hvorfor de

nu efter knap 3 år er tid til at genkalde oplysninger fra menighedsrådene til modellen. Dette igangsættes efterår 2023.

5. Formandsmøder i provstierne, temaer, herunder ny økonomilov og behovet for en provstikonulent

Michael Fagerlund gennemgik de for udvalget mest interessante ændringer i den nye lovgivning. Det aftaltes at provsterne på formandsmøder og budgetsamråd vil videreformidle disse ændringer og nye muligheder den nye lovgivning åbner for. Så menighedsråd og provstiudvalg kan få gavn af disse.

6. Gavepolitik, der ønskes regler for erkendtligheder (fx vingaver) til foredragsholdere (jf. ovenstående), m.m. Det oplyses, at Landsforeningens vejledning afviger fra vores.

Udvalget drøftede rimeligheden i "vingaver" ved mindre foredrag og lign. Udvalget besluttede, at 300,- kr. var et passende beløb til disse udgifter.

7. Vikartakster – kirkemusikere, bliver de overholdt?

Det er udvalgets opfattelse, at provstiernes fælles vikarsatser for kirkemusikere er blevet implementeret i de forskellige pastorater og fungerer tilfredsstillende og efter hensigten. Taksterne overholdes.

8. GIAS-takster – problemer med overholdelse

Der har være udfordringer i enkelte pastorater i Lolland Østre provsti i forbindelse med manglende overholdelse af provstiets Gias takster. Det menes ikke at være et problem i Falster provsti, men området holdes under observation.

9. Aktuelle sager i provstierne

Udvalget drøftede udfordringerne i forbindelse med de kraftigt stigende elpriser og dermed udfordringer for enkelte MR med at overholde budgetterne.

Udvalget drøftede desuden sikring af gravsten på kirkegårdene. Der har været et uheld i forbindelse med provstesyn på Falster, hvor provstiets bygningsagkyndige blev skadet efter en gravsten væltede ned over hans fod. Det indskræpes overfor menighedsrådene at gravsten skal være sikret efter lovgivnings krav.

10. Evt.

Budgetprovst Michael Fagerlund indkalder til det årlige møde med kommunen snarest muligt.

11. Næste møde:

16 aug. Kl. 10.00 Vestergade 2 Sakskøbing

